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PROTOKÓŁ Nr 16/05  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 16 listopada 2005r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Tomasz Krakowski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
3) Kierownik Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej – Krzysztof Wiese 
4)  Inspektor ds. wymiaru – Barbara Brzezińska 
 
W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Roman Piotrowski  - usprawiedliwiony. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na 5 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 4, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne.   
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad. 2/  
Podjęcie uchwał w sprawach 
 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Janusz Paliwoda – Czy zadanie kanalizacja Rajgród -  Jeziorki Zabartowski – Izabela było 
planowane i czy były przeznaczone na to pieniądze? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Na to zadanie otrzymaliśmy pieniądze z Agencji i ona 
narzuciła nam termin realizacji tego zadania. Do kwietnia przyszłego roku musimy zakończyć 
to zadanie. W tym roku dostajemy na nie 150 tys., a w 2006r 50 tys. zł. 
Janusz Paliwoda – Czy oni też będą ustalali warunki przetargu? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – To my już ustalamy. 
Jacek Książek – Na co zostanie wykorzystane dodatkowe dochody z subwencji i dotacji? 
 Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest o to zwiększony nasz budżet. Subwencję dzieli 
Rada. Dotacji celowej nie możemy dzielić, jest ona przekazana na konkretny cel. 
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Janusz Paliwoda – Czy już była tak sytuacja, że została nam zwiększona dotacja, bo mamy 
niższe dochody? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie pamiętam dokładnie. Chyba była w ubiegłym roku, 
ale mniejsza. 
Janusz Paliwoda – Czy jest to obligatoryjne wyrównanie? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Tak. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie dostaliśmy pieniędzy z zewnątrz na budowę sali 
gimnastycznej. Zaczniemy budowę z własnych środków. Wykorzystamy też te 600 tys., które 
otrzymaliśmy. 1mln 50 tys.zł jest koszt sali. Musimy sobie radzić sami. 
Zbigniew Przybylski – Rekultywacja drogi Drążno – Drzewianowo będzie dalej robiona? Ta 
droga od strony Drążna jest już do niczego. Jest tam dużo dziur. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie tylko ta droga jest do naprawy. Wczoraj był u 
mnie dzierżawca plaży we Wielu i także narzekał na drogę prowadzącą do jeziora. Są w niej 
dziur, nadaje się do naprawy i przez to uciekają mu klienci.  
Zbigniew Przybylski – Cały odcinek tej drogi, do Tadycha, jest straszny. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Gdybyśmy mieli równiarkę można by to zrobić 
dobrze.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma uchwały w sprawie stawek podatku rolnego. 
Będzie obowiązywała stawka ustawowa, w związku z tym nie ma potrzeby uchwalania 
uchwały dotyczącej stawki podatku rolnego. Stawka ustawowa spadła w stosunku do roku 
ubiegłego o 26 %, a w stosunku do uchwalonej przez Radę w ubiegłym roku o 21%. 
Pozostawiamy max stawkę ustawową. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
  

2) zmiany załącznika nr 1 i 2 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy 
z dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 

Zbigniew Przybylski – W Planie Inwestycyjnym na rok 2006 jest ujęta ul. Drzewianowska. 
Czy ona powinna być robiona już w 2006r? Co ma być tam robione? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przyjęliśmy taką strategię, aby robić część miasta, nie 
skakać po całym mieście. My dajemy projekt, Rada uchwala. Chcemy napisać program 
rewitalizacji. Będzie on dotyczył starego miasta. Na ulice i chodniki nie ma pieniędzy z 
zewnątrz. Są tylko na drogi. Z ulicami idziemy w jakimś porządku, chcemy zrobić: 
- ul. Drzewianowską, 
- ul. Bocianowo, 
- ul. od Zielonej do Kościuszki, 
- ul. Okrężną, 
- ul. 27 stycznia, 
- ul. Wyzwolenia.  
Negocjujemy z Zarządem Dróg Wojewódzkich o zrobienie chodnika od tartaku do „Baszty”. 
Zarząd Dróg chciał zrobić chodnik tylko po prawej stronie. My chcemy, aby zrobili także po 
lewej stronie ulicy. My damy projekt i robociznę, a oni materiał.  
Zbigniew Przybylski – Według planu ul. Okrężna jest przewidziana na 2013r.  Rozumiem 
jeśli ul. Drzewianowska miałaby być robiona z pieniędzy z zewnątrz. Wtedy jak najbardziej 
zgadzam się, aby była ona robiona. Jeśli ma być robiona z naszych pieniędzy to mówię nie. 
Jest to ulica utwardzona. Po drugie teraz jest to ulica spokojna, bezpieczna. Jak będzie 
zrobiona kierowcy będą robili sobie nią skróty. Będą bardzo szybko jeździć. Ulica 
Drzewianowska może poczekać. Lepiej w miejsce ul. Drzewianowskiej zrobić ul. Polną. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chcemy zrobić najpierw jedną część miasta później 
następną. Program ten nie jest jeszcze w pełni zmieniony. Zmiany obecnie przedstawiane 
związane są z kanalizacją. Nie dostaliśmy na kanalizację pieniędzy z programu ZPORR – u i 
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szukamy innych. Obecnie wchodzi program norweski i aby złożyć wniosek o dofinansowanie 
kanalizacji musimy uaktualnić ten plan. Do budżetu na 2006r poszukaliśmy dodatkowych 500 
tys. na inwestycje. W 2005r na inwestycje, z własnych środków, mieliśmy 1,5 mln zł, a w 
2006r będzie 2 mln. zł. W przyszłym roku chcemy mocno wejść w drogi, ulice i chodniki. 
Chcemy uporządkować pewne części miasta i zaczynać kolejne. Chcemy zrobić w 2006r całą 
ul. Postępu – kanalizację, ulice. Zwiększamy pieniądze na rekultywację dróg na wsiach.  
Krzysztof Wiese – Zmiany w palnie związane są  z kanalizacją. Złożeniem wniosku na 
dofinansowanie kanalizacji. Na ul. Drzewianowskiej będzie robiony tylko chodnik. 
Zbigniew Przybylski – Czy zamiast ul. Drzwianowskiej nie można zrobić ul. Polnej? 
Krzysztof Wiese – Na ul. Polnej nie ma do końca położonej kanalizacji. Całe centrum miasta 
zostanie ujęte do planu rewitalizacji. Wieloletni Plan Inwestycyjny najbardziej realny jest na 
lata 2005 – 2006. Później nie wiadomo. Wszystko będzie zależało od tego na co będzie 
można pozyskać pieniądze z zewnątrz. 
Zbigniew Przybylski – Uważam, że na ul. Koziej powinien pozostać bruk. 
Krzysztof Wiese – Myślimy tam o starobruku. 
Zbigniew Przybylski – W Ustce całą promenadę zrobiono z kostki. Niestety już odchodzi, 
psuje się od soli. 
Krzysztof Wiese – Jest to tańsze od asfaltu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zimą ulice musimy sypać czymś innym niż solą. Sól 
psuje nam ulice, chodniki. Chciałbym, aby było zrobione tak jak w Kosowie.  
Krzysztof Weiese – Polbruk jest lepszy np. przy awarii kanalizacji. 
Zbigniew Przybylski – Kiedy będzie robiona ul. Polna? 
Krzysztof Wiese – Ulica Polna jest przewidziana na 2013r. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W przyszłym roku zrobimy taki zakres naprawy ulic  
na ile  wystarczy nam pieniądze. A jakie to będą ulice? Możemy dyskutować.    
Krzysztof Wiese – Ul. Polna musi być robiona od zera. 
Zbigniew Przybylski – Będzie to źle odebrane przez społeczeństwo. 
Krzysztof Wiese – Nie będzie, będzie tam robiona kanalizacja. 
Zbigniew Przybylski – Czy planuje się w Samsieczynku instalację większej ilości lamp? 
Można wykorzystać do tego kable, które tam są. 
 Janusz Paliwoda – Czy wszystkie ulice będą robione kostką? 
Krzysztof Wiese – Tam gdzie jest asfalt to pozostanie. Pozostałe będą robione kostką. 
Janusz Paliwoda  - W Planie Inwestycyjny droga na stadion jest przewidziana na 2009r, a 
robiona jest teraz. 
Krzysztof Wiese – Jest to moje przeoczenie. 
Zbigniew Przybylski – Na 2013 r przewidziana jest ulica 30 lecia LWP. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tu o ulice i chodnik do torów. 
Zbigniew Przybylski- Czy nie można kosztem ul. Drzewianowskiej zrobić ul. Okrężnej i 
części Polnej?  Na ul. Polnej jest duży ruch. 
Krzysztof Wiese – Prawdopodobnie nie będzie robiona cała ulica Drzewianowska tylko 
chodnik. 
 

3) przyj ęcia zobowiązania do finansowania w 2006r zadania pod nazwą: „Budowa 
kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra i Krukówko w 
Gminie Mrocza” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
 
. 
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4) nieodpłatnego nabycia nieruchomości zabudowanej położonej we wsi Witosław 
na rzecz Gminy Mrocza od Skarbu Państwa w zarządzie Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Runowo 

5) nieodpłatnego nabycia lokalu mieszkalnego położonego we wsi Ostrowo na rzecz 
Gminy Mrocza od Skarbu Państwa w zarządzie Państwowego Gospodarstwa 
Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Runowo 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nadleśnictwo Runowo wystąpiło do nas z wnioskiem 
o przejęcie bezpłatne dwóch budynków. Jeden jest jak się jedzie do Rościmina po lewej 
stronie. Drugi na Chwałce. Osoby tam mieszkające nie chcą  tego kupić. Przyjąłem te dwa 
budynki, ale Nadleśnictwo daje nam 200 ton kamienia wapiennego na drogi. Chcemy zrobić, 
dzięki temu, drogę do Ostrowa. 
Janusz Paliwoda – W jakim stanie są te budynki? Czy będą wymagały remontu? Czy cały 
budynek zostanie nam   przekazany czy będziemy we wspólnocie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Budynki te są w takim stanie jak nasze budynki 
komunalne. Będziemy jedynym właścicielem. Może uda się nam to sprzedać. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał i jest za ich przyjęciem. 

 
6) nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Mroczy na rzecz Gminy 

Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tutaj o nieruchomość po panu Stasiaku. Jest 
tam syndyk, który sprzedaje to za 250 tys. zł. Jest możliwość zapłaty na raty. W tym roku 100 
tys.zł, w przyszłym roku, do czerwca w trzech ratach po 50 tys. zł, 150 tys. zł. Jeśli to kupimy 
to cały ZRP będzie miał tam siedzibę. Bazę ZRP na ul. Polnej chcemy sprzedać.  W 
pomieszczeniach tych jest problem z kotłownią. Część jest ogrzewana na olej część na prąd. 
Zbigniew Przybylski – Czy nie można negocjować ceny? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przegapiliśmy to. Do czerwca były inne zasady kupna. 
Teraz nie możemy negocjować ceny. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  

 
7) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie Statutu Miejsko – 

Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to zmiany tylko kosmetyczne. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  

 
8) ustalenia wysokości opłat administracyjnych i  sposobu ich pobierania w 2006r. 

Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby opłata za dokonanie wpisów lub wyrysów z ustaleń planów 
miejscowych wynosiła 13,50 zł. 
   

9) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczania inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

Zbigniew Przybylski – Myślę, że podwyżka o 2% nie jest to dużo. 
Janusz Paliwoda – Skąd podwyżki o 2%? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My bazujemy na wskaźnikach budżetu państwa. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
 

10) wzorów formularzy i deklaracji dotyczących podatku od nieruchomości 
Zbigniew Przybylski – Czy co roku będziemy musieli składać deklaracje? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak, jeśli będą jakieś zmiany. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
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11) poboru podatku rolnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów oraz 
wynagrodzenia za inkaso 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
 

12) wzorów formularzy informacji i deklaracji dotycz ących podatku rolnego 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
 

13) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów i ustalenia 
wynagrodzenia za inkaso 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
 

14)   wzorów formularzy informacji i deklaracji dotycz ących podatku leśnego 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  

 
15) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz 

wynagrodzenia za inkaso 
Zbigniew Przybylski – Jest duża podwyżka przy „sprzedaży z ręki”. 
Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby opłata za „sprzedaż z ręki” wynosiła 5 zł.  
Zbigniew Przybylski – Czy nie powinno być pobieranej opłaty za zajęcie stołu. Ja, sprzedaż 
z ręki rozumiem jako sprzedaż z koszyka. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy ustawa określa, za co bierzemy opłatę targową? 
Czy my sami to ustalamy? 
Barbara Brzezińska – Nie, są to nasze propozycje. 
Komisja Rewizyjna wnioskuje o uzupełnienie § 1 o punkt 5, w brzmieniu: ”za zajęcie 
powyżej1 m2 powierzchni handlowej – 10 zł”. 
  

16) ustalenia podatku od posiadania psa, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso 

Janusz Paliwoda – Jaka jest ściągalność podatku za posiadanie psa? Czy mamy jakąś 
ewidencję psów? 
Zbigniew Przybylski – Czy sołtys w swoim sołectwie nie powinien mieć ewidencji psów? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z psami jest problem. Członkostwo w schronisku 
kosztuje rocznie 6 tys.zł. Jest słaba ściągalność podatku od posiadania psa. Myślimy o 
ewidencji psów.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  

 
17) określenia podatku od środków transportowych i  zwolnień w tym podatku 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest tutaj wzrost podatku o 2%. 
Janusz Paliwoda – Czy ilość osi ma na coś jakiś wpływ? 
Zbigniew Przybylski – Z większą ilością osi są bardziej korzystne dla dróg. Są one droższe 
w utrzymaniu.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ubiegłym roku uporządkowała to Komisja 
Budżetowa. Myślę, że jest to dobrze zrobione. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  

 
18) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem  
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19) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i sposobu 
pobierania opłat 

Zbigniew Przybylski – Mamy niskie opłaty za parkowanie. 
Janusz Paliwoda – Opłata jest pobierana we wszystkie dni robocze, a w soboty? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dni robocze są od poniedziałku do piątku. 
Zbigniew Przybylski – W soboty powinna być pobierana opłata za parkowanie, chociaż do 
godziny 12.00. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja uważam, że można. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej  aby § 1 otrzymał brzmienie:” Ustala się na wniosek Burmistrza 
zaopiniowanych przez zarządzającego drogami strefę płatnego parkowania w Mroczy, przy 
Placu 1 Maja, w której pobierane będą od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 
16.00 oraz w soboty, nie będące świętami ustawowymi, w godzinach od 8.00 do 12.00 opłaty 
w wysokości określonej niniejszą uchwałą”. 
Janusz Paliwoda – Czy zwolnienia, dla pewnych osób, powinny być już w tej uchwale? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie widzę potrzeby żadnych zwolnień z opłat. 
  

20) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Mrocza 

Janusz Paliwoda – W § 8 pkt.2 jest zapisane, że za dochód uważa się wszystkie przychody 
bez względu na tytuł i źródło itd. Jak to sprawdzić np., że ktoś pracuje za granicą? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli pracuje legalnie to nie ma problemu, jeśli na 
„czarno” trudno będzie to sprawdzić, udowodnić. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.  
 

21) zmian Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na bazie Ośrodka Wsparcia „Nasz Dom” powstają 
warsztaty terapii zajęciowej, dlatego potrzebna jest zmiana w Statucie MGOPS. 
Janusz Paliwoda – Jak będą finansowane warsztaty? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będą finansowane z Funduszu Osób 
Niepełnoprawnych. Będą to dla nas jakieś oszczędności. 
Janusz Paliwoda – Kadry – słyszałem, że jest brak chętnych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kłopoty są chyba tylko z kierownikiem. 
Zbigniew Przybylski – Czy są jakieś stawki za masaże? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Będzie to w pełni finansowane. Obecnie jest tam 
robiony remont. 
 
Ad.3/ 

Komisja ustaliła, iż w dniu 22 listopada 2005r, o godzinie 15.30 zgodnie z planem 
pracy przeprowadzi kontrolę w Straży Miejskiej w Mroczy. 
 

 

 


